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A UDVARHELYMEGYEI 43-AS VÖGGETLH 

DVA 
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Mi azt hittük, hogy a megvei a ág a taeuk vallomásaira észrevételeket Mandátum-árusitás. , ati szt hittük, a lkss vel Az a hires itélet más ascak kerdegekev lnteenne 
Az oláhfalviakról, a mint hir- hol egyhangu lesz a választás. vilagitásban. meg nem történhetett, közülünk Dr 

lik, megdöbbenéssel halljuk, 
hogy ujra felrefarag, pár éve 
visszaszerzett székely becsületét, 
hazafias meggyőződését, a nem- 
zet jövendő sorsát, a nép min- 
dennapos érdekeit ujra áruba 
bocsátani készül s volt négy- 
hónapos képviselőjével szem- 
ben a , czitrom* politikáját akarja 
érv nyesiteni. Alig hisszük, de 

ha igy volna, ugy alig találunk 
szavakat e politika perversitásból 
rut hálátlanságból és hazafias 
elveit eladni kész krajcáros ér- 

dekből származó magatartás 
sajtóbani megbélvegzésére. 
Embery Árpádot most ősszel 

választották meg páratlan lelke- 
sedéssel egyhangulag a hivata- 
los hatalom indokolatlan hajszái 
ellenére. Embery a Solymossv 
Endrék zsánerjéből való ember, 
nem feltolva magát, hanem 
előlegesen szerzett érdem és 
áldozatkészség revén kivánt a 
nép mandatáriusa lenni, a mit 

a vármegyei jelöltek egyikéről 
sem lehetett elmondani. Politi- 
kailag ki nem hegyezett állás- 
pontot foglalt el, mert tudta, 
hogy kerületének mindennapos 
érdekeit csak igy lehet állandó 
sikerrel szolgálni. Erre a szol- 
gálatra azonban elég ideje és 
tere nem volt. Honnan tehát 
ez a korai eltévelyedés? Régi 
bünök kisérték egyesek haszon- 
leső aknamunkáját mely áldás 
helyett a nép átka volt, hir- 
hedté tette országszerte a ke- 
rülelet s kompromittálva a be- 
csületesen érző és gondolkozó 
hazafiakat. Mert 5 évi távolléte 
után megjelent a politika hori- 
zontján, üstökösként a pénzes- 

Régi mód szerint bizo- zsák. 

nyára ,„fix igéretet kaptak, 
mely a közprédából több szo- 
kott lenni, mint egyesek verej- 
tékes tillére. Megszédült ujra 
hogy hazáját, hitét, becsületét 
eladja, egyesek megtömjeék a 
markukat, a népet pedig továbbra 
1s egye meg a fene. .. 
Pedig számolniok kellene az 
idők változtával is. 

Az, a ki hivatalos jelöltként 
szerepel, nem a mostani világba 
való. Daniel Gábor rangban, 
módban, tekintélyben oly ma- 
gasan áll, hogy a néppel édes 
keveset bibelődhetik: A népnek 
nem Budapesten trónoló hatal- 
masság kell, hanem aki folyton 
velük van, velük érez és él, a 
1 nem fizeti ki öket egyszers- 
mindenkorra, hanem abban a 
pillanatban áll segitségére, mely- 
en a szükség, a tanács, a baj 

szüksége mutatkozik. 

Ezt fel kellett teteleznünk azért 
is, mert: a atvafiak erkölcsi 
kötelezettségeinek ideje, négy- 
hónapos mandátumban ki nem 
merült. 

Csodálkozunk azon, hogy a 
megye alispánja, ki szintén 
Kossuth-párti, nem exponálta 
magát Embery érdekében. 

Csodálkozunk azon is, hogy 
Solymossy után ő az első, ki 
képviselővé lett a saját erejéből, 
nem csekély áldozat után s itt 

városunkban ez a sok tanár, 

kiknek van szellemi és politikai 
sulyuk, nem követelték egyene- 
sen az Embery egyhangu meg- 
választását, hiszen közös érde- 
küknek, mint tanár, épen olyan 
szószólója lett volna, mint volt 
rövid képviselősége alatt egye- 
seknek. 

De leginkább kell csodálkoz- 
nunk gróf Mikes Jánoson, a 
megyei katholikus nép vezérén, 
hogy tekintélyével, befolyásával 
nem tudta kivinni, hogy ennek 
a tisztán katholikus kerületnek 
katholikus képviselője legven. 
Senki sem vádolhatta volna 
felekezeti egyoldalusággal, mert 
hiszen kell a parlamentben olyan 
emberek is üljenek, a kik a 

katholikus érdekeket minden 
váratlan támadás ellenében 
megvédelmezzék. Mindenesetre 
az eseménvyeket figyelemmel 
kisérjük s lehet, hogy cikkünkre 
onnan, Oláhfaluból visszhangra 
is találunk, mert tudjuk, hogy 
tekintélyes számban vannak 
becsüle esen és hazafiasan érző 
emberek, a kik sietni fognak 
megcáfolni azt a városszerte 
kolportált hirt, hogy Olábfalu 
megint félretarag. Eladta magát .. 

— lelzálogilag biztositott adósság 
átszállasa. A jelzalogilag biztositott 
adósság külön kikötes nélkül is át- 
száll az uj tulajdonosra. Az oly ki- 
kötés tehát, hogy a vevő a vétel- 
árba beszámitással átveszi az ingat- 
lant terhelő jelzálogos kölcsont teljes 
összegében, nem az amugy is át- 
szálló jelzálogteher álvállalásat je- 

lenti, hanem csak ugy értelmezhető, 
hogy a vevő személyes kötelezett- 
séget is vállal a kölcsönért és az 
átvállalással járó kiadásokért és hogy 
ezek alól az eladót fölmenti. (Curia 
1910. I. 25. 4728-909.) 

= Tulajdonjog föntartása. A tulaj- 
donjog föntartásával részletfizetésre 
vásárolt ingónak a vavő által történt 
eladásánál a sikkasztás csak akkor 
van kizárva, ha a vádlott nyilván 
nem a tulajdonos megkárositásának 
a tudatában járt el; ez azonban 
nem forog fenn, ha vádlott az általa 
továbbeladott ingóknak vételárából 
mit sem forditott a még fennálló 
tartozása törlesztésére. (Curia 1910. 
márc 17-én 19C6. sz.) 

Granicsár volt a feljelentő. 

A fökapitány mikor mondott 
igazat!?... 

A „Székely-Udvarhely? mult szá- 

mában közöltük Dr Paál Árpád 
vármegyei főjegyző felebbezését, mely 

a városi rendőrfőkapitány ur tartha- 

tatlan, semmi tekintetben el nem 

fogadható iteéletét pocsékká tette. 

E mellett azonban szükségesnek 

tartjuk közölni a Dr Válentsik 
Ferenc által szerkesztett és ugy a 

maga, mint megbizói nevében is 

beadott felebbezesét. Éz egészen más 
oldalról világitja meg ama hires ité- 
letet, melyhez a puskaport kétség- 

telenül Hall er János gróf, a grani- 

csár megyefőnök szolgáltatta. 

Az igen erdekes felebbezés igy 

szól : 

Tekintetes Rendőrfőkapitány ur ! 

A 20018-910. kh. szám alatt ho- 
zott itélet ellen A) alatt igazolt ügy- 
védünk által a törvényes határidő- 
bon beadjuk ezen felebbezést. 

Alig hisszük, hogy a világ kezdete 
óta még egy ilyen törvénytelen es 
minden jogos alap nélküli itéletet 
hoztak volna. A tek. Rendőrfőkapi- 
tány ur összes eddigi tenykedése be 
lett ezzel koronázva. 

A sérelmes itélet a 766-898. B. 
M. rendeleten alapszik. Ennek a ren 
deletnek nem az a célja, hogy a 
népgyülések tartása megakadályozva 
legyen, hanem hogy a hatóság min- 
den népgyülésről eleve tájékozva 
legyen s a szükséges rendföntartási 
intézkedeseket megtehesse. 

A Rendőrfőkapitány és társai össze- 
hivtak egy népgyülést, melynek meg- 
tartási helyéül a Sükösd szállodát 
jelölték ki. Ezt a néepgyülést meg- 
tartották a Barkóczi tele vendéglő- 
ben. Persze – a Rendőrfőkapitány 
ur szerint — ez a helyváltozás be 
volt jelentve és tudomásul is volt 
véve. 

Nem tudjuk, a Főkapitány ur ezen 
tényállást bonnan veszi. Bizonyos 
az, hogy a Sükösd fele terem áten- 
gedésére vonatkozóan még a gyülés 
napján, március hó 28-án is tárgya- 
lások folytak. Ezt bizonyitják Süzösd 
Miklós, Horváth József székelyud- 
varhelyi lakósok Ez előtt tehát a 
gyülés helyének megváltoztatásáról 
szó sem lehetett. Ezen a napon a 
Főkapitány ur nem volt itthon. Ez 
ügyben tanu kihallgatva nem lett, 
hivatalos jelentés az iratok igazolása 
szerint - tudtunkkal - be nem 
érkezett. Honnan veszi tehát a Ren- 
dőrfőkapitány ur ezen tény megál- 
lapitást ? Elő van irva, hogy a Ren- 
dőrfőkapitány urnak nem feltevések 
hanem megállapitott tények alapján 
szabad itélnie. A Rendőrfőkapitány 
ur tehát egyszerüen felrugta a tör- 
vényt. De talrugta nemcsak ezért. 

Az itélet ugy szól, mintha vádirat 
volna, ennek is nagyon gyenge. Ál- 
litja, hogy tanuk vallomása alapján 
állapitja meg a tényállást. Hát ha 
tanuk vannak, akkor erről a panasz 
alattiaknak is kell tudniok, mert a 
tanuk kihallgatásánál jelen lehetnek, 

Válentsik Ferencen kivül egyik sem 
tudta, hogy mint panasz alatti van 
megidézve, a tanuk kinallgatávánál 
egyikünk sen, volt jelán, szigy jo- 
gaink gyakorlásától a Rendőrfőkapi- 
tány ur önkénykedése miatt meg 
lettünk fosztva. 

A tényállást a Főkapitány ur tel- 
jesen elferditi. Azt mondja, hogy a 
népgyülés ittas emberek rendetlen- 
kedése miatt nem volt megtartható. 

A Főkapitány urnak ezen mivel 
sem támogatott állitása teljesen va- 
lótlan. Nem ittas emberek akadá- 
lyozták meg Rendőrfőkapitány ur az 
Önök gyülését, hanem a pártkülönb- 
ség nélkül összehivott gyülésen meg- 
jelentek becsületes, hazafias lelkese- 
désének elemi erővel való kitörése. 
Ha ez a lelkesedés nem az Őnök 

darabont főispánból képviselőjelöltté 
vedlett nagy embere mellett tör ki, 
azért a Főkapitány ur haragudhatik, 
toporzékolhat, de nem büntethet. 
Hogy nem a részeg emberek aka- 

dályozták meg a gyülést, ezt bizo- 
nyitjuk Ugron Zoltán fiátfalvi és 
Szentkirályi Ferenc szentábrahámi 
lakós tanukkal. 

A Rendőrfőkapitány ur panaszlót 
ítéletében meg nem nevez. A Dr 
Válentsik Ferenc kihallgatása rendén 
azonbán felmutatta a gróf Haller 
János főispán ur sürgönyét, mely 
az eljárásnak alapul szolgált. Adós 
maradt azonbhan a Főkapitány ur 
azon felelettel itéleteben is, hogy 
a Főispán ur őméltóságának sürgönyi 
rendelete alapján bűntet-e meg, vagy 
saját iniciativájából. 
A főispán ur őméltósága azonban 

jog és törvény szerint büntető pa- 
rancsot ki nem adhat s különben 
is nem a népgyülés résztvevői, ha- 
nem a felbujtók kinyomozását ren- 
deli el. 

Sikerrel járt-e a kisérlet a felbuj- 
tók kinyomozására, ezt meg kell 
nondani a Főkapitány urnak, mert 
tisztességes emberek ennek követ- 
keztében gyanuval lettek terhelve ? 

Ketten közülünk, Vizy Flóris és 
Dr Válentsik Ferenc a Rendőrfőka- 
pitány ur biráskodási joga ellen 
érdekeltség okából kifogást emeltek. 
Az első kifogást a Rendőrfőkapitány 
ur jegyzőkönyre íis vette, a máso- 
dikat nem. 

A jegyzőkönyre vett kifogás alap- 
ján a Főkapitány ur egy szerfelett 
furcsa indokolással megállapitja, 
hogy ő nem érdekelt 
A nélkül, hogy már most az e 

részben felhozott indok tarthatatlan 
voltát bizonyitgatnók, utalunk egy- 
szerüen arra, hogy egy biró küldés 
iránti kérelem felett – szerény vé- 
leményünk szerint - tán nem an- 
nak kellene döntenie, ki ellen érde- 
keltségi kifogás tétetett. 

A Dr Válentsik Ferenc kifogása 
azért nem lett jegyzőkönyvre véve, 
mert a kifogás elhangzása után a 
Rendőrfőkapitány ur kijelentette, 
hogy a népgyülést összehivó falra- 
gasz kibocsátásakor itthon sem volt, 
azt alá nem irta, s az egész össze- 
hivásról tudomása nincs. 

Erre a kijelentésre Dr Válentsik 
Ferenc kifogásától elállott, azon lo- 
jális nyilatkozattal, hogy a Rendőr- 
főkapitány u szavahihetőségében 
kételkedni nincs oka.



2. oldal. SZÉKELY-UDVARHELY 

A kapitányságtól lejövet aztán 
dátta a falragaszt, amelyen a Rend- 
őörfőkapitány ur neve is diszelgett. 
Az itélet indokolásában máz a 
Fökapitány ur sem tagadja, hogy 
neve a falragaszon tényleg rajta 
volt, de már most mikor mondott 
igazat, Dr Válentsik Ferencnek.-e, 
vagy az itéletben ?... Avagy . 
biró tagad a panasz alatti előtt?! .. 

Es kérdjük a Rendőrfőkapitány ur 
előtt, ki hiszi el azt neki, hogy a 
maárcius 28-án tervbe vett tüntetés 
nem volt pártpolitikai szinezetű ? És 
kérdjük a Rendőrfő:apitány urat, 
változtat-e a pártpolitikai nézet azon 
a tenyen, hogy egy ember olyan 
ügyben, ahol saját tényéről is van 
szó, nem biráskodhatik? Hiszen azt 
józan ésszel tagadni nem lehet, bogy 
a tervbe vett tüntetés, ha nem is 
egy pártnak akart szolgálatába állni, 
de politikai tendenciákat szolgált. 

Mindenki másnak szabad politikai 
ágitációkban részt venni, de a Rend- 
őrfőkapitánynak, a renadföntartó kö- 
zegnek, kinek nyugodtságát, objekti- 
vitását minden körülmények közt 
meg kell óvni, ilyenben résztvennie 
nem szabad. Ha mégis megcsele- 
kodte, ezért fegyelmileg feleletre 
vonandó. 

Ezek az itt elsorolt dolgok még 
csak alaki jogszabály sértések, de 
mennyivel rikitóbb szinekkel kiált 
felénk az anyagi jogszabályok durva 
megsértése. 
Hogy lehetetlen itéletének alapot 

teremthessen a Rendőrfőkapitány ur, 
jónak látja itáletében a tényállást 
elferditve tárni elénk. Felhozza, hogy 
a népgyülés fel volt oszlatva és 
mégis folytatták. 
A népgyülés egy bizonyos tárgy- 

ban való határozat hozatal végett 
lett összehiva. Volt szervezete. Volt 
elnöke és előadója. Hát ha ez a 
szervezet ebben a tárgyban együtt 
marad feloszlatás után, vagy másutt 
összeül és határoz, akkor lehet a 
szóban forgó kihágás elkövetéséről 
beszélni, ellenesetben nem. Ez egy 
oly speciális kihágás, melynek alanya 
nem is lehet más, mint az, ki ezen 
népgyülésnek összehivója, rendezője, 
vagy résztvevője. 

Mi ezen kategóriák egyikéhez sem 
tartozunk, Dr Válentsik Ferenc és 
Dr Paál Árpád a népgyülésen jelen 
sem voltak. Az előbbi saját házánál 
volt, az utóbbi vendég volt nála. 
Jöttek az emberek, óvációt rendez- 
tek tiszteletükre, a melyet ők meg- 
köszöntek. Magyarországon még 
nem volt oly csavaros észjárásu 
ember, ki ezt népgyülésnek minő- 
sitette volna. 
A házigazda 

vendégeivel és 

egy pár szót vált 
a Rendőrfőkapitány 

urnak nincs és nem lehet ehhez 
semmi köze. Nem élünk Ázsiában, 
sem Oroszország kellős közepóén, 
hogy ilyen dolgok megtörténhessenek. 

Vadonat uj eljárás az is, hogy a 
Rendőrfőkapitány ur bizonyiték he- 
lyett a lapok közleményeire hivat- 
kozik. Hát igenis nem a népgyülés- 
ből kifolyólag, hanem a Dr Válentsik 
Ferenc udvarán egybegyült társa- 
ság, mely igen sok emberből állott, 
üdvőzlő táviratot küldött Just Gyu- 
lának. Hát ez csak szabad. Ezt meg 
nem tiltja nekünk senki sem. 
A Főkapítány ur kiszinezi azt is, 

hogy a tömeg a Kossuth-nóta ének- 
lése mellett vonult le a Kossuth- 
utcán. Hát ez sem áll, de ha igy is 
van, mit tehetünk erről mi, akik 
abban részt nem vettünk. Hiszen 
Dr Válentsik Ferenc és Dr Paál 
Árpád az utcára ki sem jártak, Vizy 
Flóris pedig egyedül jött és nem 
tömegben. 
Nem való, hogy szónoklatok vol- 

tak; volt mindössze egy pár szó és 
erre adott felelet. Az itéletnek min- 
den része valótlan. Helytelen tény- 
megállapitást tartalmaz, a törvényt 
rosszul alkalmazza. Mindezek alap- 
ján az itélet önmagától megdől. 

Ezek alapján tisztelettel kérjük a 
tek. Rendőrfőkapitány urat, méltóz- 
tassék jelen felebbezésünket illeté- 
kes elbirálás végett a tek. Alispán 

urhoz felterjeszteni, hol a sérelmes 
itélet megsemmisitése feloldasa, vagy 
megváltoztatásával a vád és köve- 
kezményeinek terhe aluli felmenté- 
sünket kérjük. 

Dr Válentsík Ferenc, Vizy Flóris, 
Zengliczky Károly és Benedek Aladár, 

Dr Válentsik Ferenc ügyvéd által. 

A székely iparkamara köz- 
gyülése. 

1910. április 29-én közgyülést tar- 

tott a marosvásárhelyi keresk. és ipar- 

kamara Tauszik B. Hugó kir. ta- 

nácsos elnöklete alatt. A gyülésen 

több fontos ügy került tárgyalásra. 

Napirend előtt az elnök meleg 

szavakban emlékezett meg Bürger 

Albert sörgyáros, kamarai alelnök 

negyedszázados munkálkodása köz- 

ben a székely ipar és kereskedelem 

terén szerzett érdemeiről s kapcso- 

latosan azon méltatlan támadásról, 

mely őt csupán üzleti konkurenciá- 

ból, egy kolozsvári sörbizományos 

részérél lapok és plakátok utján érte. 

A közgyülés 

nöknek bizalmat szavazott s érde- 

melért teljes elismeréssel adózván, a 

méltatlan támadás fölött megbotrán- 

kozásának adoltt kifejezést. Folytató- 
lag a titkár bejelentette, hogy Ste- 

tina József és Kálmán Gusztáv mi- 
niszteri tanácsosok a keresk. minisz- 

terium államtitkáraivá neveztettek ki, 

mely alkalomból az elnökség távi- 

ratban üdvözölte őket. Az erre jött 

köszönő leveleket felolvasták. Tovább 
ismét az elmök szólt, megemlékezvén 

Csiky F. Károly, Soós Pál és Sán- 

dor Kálmán kamarai tagok haláláról, 

kik a székely közgazdasági érdekek 

lelkes támogatói voltak hosszu időn 
át a kamarában. Az elnökség ezzel kap- 
csolatos intezkedései jóváhagyattak. 

Napirend során örvendetes tudo- 
másul szolgált, hogy a honvédelmi 

kormány a honvédség 1911. évi láb- 

beli szükségleteből 50 százalékot 

kisiparosoknál rendelt meg, s hogy 
az elnökség a székely kisiparosoknak 

e szállitásban leendő részvétele iránt 
megtette a szükséges intézkedéseket. 

Az Erzsébet királyaé Goldberger és 

Voigtlender ösztöndij alapra kiirt 
pályázat során tett intézkedéseket, 

valamint az állami támogatásért fo- 
lyamodó kisiparosok kérvényével 
kapcsolatosan tett javaslatokat a 

közgyülés elfogadta. 

A kamarai székház épitése ügyé 
ben kiküldött bizottság azon javas- 

lata, hogy a székház ne a Sándor 

János-utcai telekre, hanem a város- 
háza mellé épittessék, szintén elfo- 
gadtatott. A balkán államokkal való 

kereskedelmi viszonyoknak rendezése 

ügyébe a kamara feliratot intéz a 
keresk. kormányhoz. Mezőbánd nagy 

község uj piaci helypénz dijszabály- 
zatát a központi bizottság javaslata 

szerint módositotta s a kiegészités 

iránt illetékes helyen eljár; Lövéte 

községnek évenként két vásártartási 

jog adását javaslatba hozta; a nem- 

zetközi levélposta tarifák rendezése 

ügyében lépéseket tesz; jóváhagyta 

végül a közgyülés az elnökség azon 
intézkedését, hogy az idei tanonc 

felvétel idejét f. évi julius I1-16-ára 
tüzte ki s erről az érdekelteket a 

néptanitók és körjegyzők utján kör- 

levélben értesitette és hogy a felső- 
sófalvi tüzkárosultak fiugyermekeit 

a kamara soronkivül elhelyezi és 

ingyenesen képezteti az iparra. 

Máthé József. 

Bürger Albert alel- 

A vármegyei főjegyző 
nyilatkozata. 

Dr Paál Árpád vármegyei fő- 
jegyző urtól vettük az alábbi nyi- 
latkozatot, melyet teljes egészében 

közlünk — a nyilatkozat után jövő 

megjegyzéseink kiséretébenu. A ,Nyi- 

latkozat" igy szól : 

Tekintetes Szerkesztő úr ! 

Igen kérem, hogy az alábbi pár 
soromnak helyet adni sziveskedjék. 

A tekintetes szerkesztőség meg- 
bizottja felhatalmazást kért tőlem, 
hogy a főkapitány urnak engemet is 
sujtó ismert itélete ellen beadott 
fölebbezésemet közölhessék. Nem 
lehetett kifogásom e közlés ellen 
azon okból sem, mert az itélet már 
előbb nyilvánosságra került s ugyan- 
azon nyilvánosság tájékoztatása érde- 
kében szükségesnek mutatkozott, 
hogy azon itélet tévességének jogt 
alapokon való kimutatása is meg- 
történjék. Erre a célra felebbezése- 
met magam is valamennyire alkal 

mas eszköznek láttam. 

Ismétlem tehát, hogy nem lehet 
kifogásom e fölebbezés közzétetele 
ellen. Tisztelettel ki kell azonban 
jelentenem, hogy e közlest bevezető 
motiválások ellen igenis van kifogá- 
som. Ugy tünöm fel e motiválások 
keretében, miutha én magam pa 
naszkodnám bizonyos Kálváriajárá- 
sok miatt. Pedig még ez időszerint 
sammi Kálváriában nincs részem, s 
ha volna is, akkor se panaszkodnám. 
Nem tartom az izléssel megegyez- 
tethetőnek, hogy piacra vigyem 
magánéletem, hivatali müködésem 
gondjait, vagy sebeit. Hogy bizonyos 
batározot politikai nézeteim vannak, 
azzal se akartam, s ezután se aka- 
rok tüntetőleg szerepelgetni, csak 
megállok mellettük szilárdan, de bárki 
ellen való kihivásnak a szándéka 
nélkül. Ezért a helytállásomért – 

ujból mondom — eddig még semmi 
Kálváriában nem volt részem. 
Hogy a Fóőkapitány ur a többi 

között engem is megidézett, s hogy 
a többi közt engem is elitélt, ennek 
oka — véleményem szerint – az 
itélet alá vett eset téves felfogása 
és helytelen minősitése. Ez utóvégre 
bármely itélkező hatósággal meg- 
eshetik, s ezen a felebbezési fóru 
mok segithetnek. Nincs tehát szük- 
ség rá, hogy márurnak tünjem fel 
miatta, vagy politikai üldözöttnek. 

Sajnálom hogy e nyilatkozatot is 
meg kellett tennem, s ezzel is bizo- 
nyos nyilvános szerepléshez kellett 
jutnom. Sajnálom azt is, hogy ekként 
a tekintetes szerkesztőségnek irán- 
tam való kétségtelen jóakaratával is 
perbe kellett szállanom. Saját érde- 
kemben és az igazság érdekében 
valónak tartottam azonban, hogy 
mindezeket kijelentsem, s elháritsam 
magamról a mártirs gkeresésnek és 
feltünési viszketegnek a gyanuját. 

Székelyudvarhely, 1910. május 1. 

Dr Paál Árpád, 
vármegyei főjegyző. 

k 

Megjegyzések. 

Megjegyezni kivánjuk, hogy se mi, 
sem más a vármegye főjegyzőjétől 
a maga helyzetére vonatkozólag 

soha egy panaszkodó szót sem hal- 

lott. Azonban az is teljesen bizo- 
nyos dolog, hogy az egész polgárság 

előtt ugy tünik fel, az ő – sajnos 

— egyedül való helyzete, a hogyan 
azt mi a ,Székely-Udvarhely' mult- 

kori számában motiváltuk. 
Mi egyedül és kizárólag a polgár- 

ság e felfogásának adtunk kifejezést. 

Azonban a főjegyző ur érdekében 

készséggel kijelentjük, hogy sem ő, 

sem más a mi irásunkról előzetesen 
mit sem tudott. Nem szokásunk 

szabad vélemény-nyilvánitásunkat 

előzetesen senki fiának bejeleunteni. 

Igy tehát az is ki van zárva, hogy 
bennünket a tőjegyző ur inspirálha. 
tott volna. Aki különben Dr Paál 
Árpád tiszta jelleméről ilyesmit gon. 
dolatban is feltételezne, annak fo. 

galma sincs arról, hogy milyen egy 

tisztességes uri ember . . . 
Viszont azt is kijelentjük, - noha 

az egészen termeszetes – hogv a 

felebbezéshez füzött megjegyzéseink. 

ben, mikor a polgárság végtelen el- 
hangulatának kifejezés 

adtunk, elejétől végig csakis a teljes 
keseredett 

igazságot irtuk. 

Ezt a vármegye főjegyzőjének a 

szemben állókra tett valóban 

humánus nyilatkozata után is a maga 

meg- 

vele 

egészében fenntartjuk, sőt 

toldjuk még azzal, hogy ezt a tul- 
humánus nyilatkozatot az 

sehogy sem érdemelték meg. 

majd 

meggyőződni . .. 
Adja Isten, 

de tarturk tőle, 

Erről 

nem volnának oly lelketlenek, a haza- 
árulással egyenlő ,munká"-ra nem 

vállalkoznának . . . Szerk. 

Pályázati hirdetés. 
A V. K. M. 20555-1910. számu 

rendelete alapján. 

A székelykereszturi m. kir. állami 

tanitóképző-intézet I. osztályába az 

1910-1911. iskolai évre felveszünk 

30 oly éptestü, épszervezetü, egész- 

séges ifjut, akik 14-ik életévüket be- 
töltötték, de 18 évesnél nem időseb- 

bek és a gimnázium, vagy a reális- 

Nola, vagy a polgári iskola legalább 
4 alsó osztályát, vagy a felső nép- 
iskolát jó sikerrel elvégezték, vagy 

a jelen év junius hó végéig el- 

végzik. 

A rendszeresitett. kedvezmények 

ezek : 36 teljes ingyenes ellátás (bent- 
lakás, reggeli, ebéd és vacsora), 17 
féldijas ellátás (havi 14 kor. fizetés 
mellett), 6 evi 105 kor. ösztöudij 

kedvezmény és 7 teljes dijfizetéses 
hely (havi 28 kor. fizetendő a teljes 

ellátásért). Ezen kedvezmények ki- 

tünő és jeles előmenetelü növendé- 

keknek fognak adományoztatni. A 

bentlakók ingyen lakást, fütést, vilá- 

gitást és maosást élveznek. Ingyen 

gyógykezelésben minden rendes ta- 

nuló részesül, azonban a gyógysze- 

rek ára részben vagy egészben meg- 

téritendő. 

A felvételért sajátkezüleg irt és I 

koronás bélyeggel ellátott folyamo- 

dások a nm. vall. és közokt. minisz- 

ter urhoz cimezve jelen év muújus 

31-éig alulirotthoz küldendők be. 
Az először folyamodó kérvényét 

a következő és szabály szerint fel- 

béályegezett okmányokkal szerelje 
fel: I. Iskolai bizonyitvány az 1908 

évről s félévi érte- 

sitő a jelen 1909- 1910. iskolai év- 

ről. A jelen tanévi végbizonyitváni 

julius 1-éig az igazgatósághoz utóla- 

gosan beküldendő, 2. Születési biző- 
nyitvány. 3. Tiszti orvosi bizonyit 
vány arról, hogy a folyamodó semmi 

olyan testi fogyatkozásban, fejletlen 

ségben vagy eltorzulásban nom szen 

amelyek a tanitással járó ne 
akadályoznák 

vagy pedig a serdülő gyermekekillet 

len gunyolódását önként kihivnák 
A tiszti orvosi bizonyitványnak rés 
letesen kell továbbá tanuskodni arrób 

–1909. iskolai 

ved, 

héz foglalkozásban 

illetők 

a Főjegyző ur fog legjobban 

hogy ne igy legyen, 

hogy igy lesz. Mi 

sokkal régebbről s igy talán jobban 

ismerjük azokat az illetőket, kik ha 
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hogy bogy a folyamodó növendék teljesen 

álha. egészeéges, ép szervezettel bir s 
Paál hogy különösen látási, hallási és 

gon- peszélő organuma hibátlan. A fel- 

t fo. vett növendéket a beiratkozás alkal- 

egy mával az intézeti orvos is meg- 

izsgálja. 4. Ujraoltási bizonyitvány. 
noha g, Hiteles községi vagy szegény- 

gy a ségi bizonyitvány, a szülők társadalmi 
eink. íllásának felemlitésével, azoknak va- 
1 el- gyoni állapotáról, kimutatva ebben 

szést részletesen, hogy a szülők ingatlan 

eljes pirtokuk, üzletük, iparuk, vagy hiva- 

taluk után s netalán egyéb források- 
ek a pól mily összegű évi jövedelemre 
óban számithatnak, vagy esetleg a növen- 

naga dék nem bir-e magánvagyonnal s ha 

meg- igen, annak jövedelme hová fordit- 
tul- mtik? 6. Hiteles családi kimutatás 

letők (lelkészi hivaval vagy községi elől- 

Erről járóságtól), melyben kimutatandó a 

bban családtagok száma névszerint, azok- 
nak egyenkint az életkora s az, hogy 

gyen, közülök hány van a családfő köz- 
. Mi preltlen gondozása alatt és hány van 

bban távol a szülői háztól s a távollevő 

k ha mily mértékü neveltetési költségge! 

1aza- terheli meg a családföntartót. 

nem A II., III. és IV. osztályba csak 

rk. azok vétetnek fel, akik a megelőző 

évfolyamot intézetünkben mint ren- 

des tanulók sikeresen elvégezték. 

Minden folyamodó mellékeljen a 

kérvényéhez egy helyesen megcimzett 

levélboritékor is, hogy a nagy szün- 
jdőben a felvételi értesitést, esetleg 

az okmányait biztosan megkaphassa. 
A felvételről szóló értesítést minden 

folyamodó a miniszteri döntés le- 

érkezése után azonnal fogja meg- 

kapni (legkésőbb augusztus 20-ig). 

Székelykeresztur, 1910. évi már- 

cius hó 24-én. 
Ujvári Mihály, 

áll. tanitóképző-int. igazgató. 

HIREK. 
— Hihetetlen hirek. 
Mondják, hogy muszkapárti kö- 

rökben pofozógepek beszerzése iránt 
tárgyalásokat nem folytatnak Héder- 

váryval; 

és. 
zámu 

Hami 

a az 

szünk 

gész- 

t be- 

őŐseb- 

eális- 

alább 

nép- 

vagy 
g el- 

ények 
bent- 

1), 17 
izetés 

töndij 

stéses 

telies mondják, hogy a vasárnapi 
k ki- 

dé. 2Szines képek" iróját kacagó gör- 
ecsök kiséretében muszkapárti kopók 

nem hajszolják; 
mondják, hogy a muszkák ko- 

rifeusai minden róluk szóló találó 
viccet nagyon szeretnek; 

mondják, hogy a puder és kré- 
mek használata 

hölgy arcbőrét sem rontotta el; 
mondják, hogy a fővadász itt 

üdülése óta az emberek egymáshoz 

bizalmasabbak lettek; 

mondják, hogy ,az állam ke- 

vilá- 

ngyen 

es ta- 
gysze- 

meg- 

és 1 

yamo- 

inisz- 

muújus 

enm nyerét" fogyasztó tisztviselőket a 
t fel- megyefőnök jobbágyainak nem 

zerelje tekinti; 
1900 mondják, hogy a baragvó gra- 
kárte nicsár e héten egy előljárót sem ci- 
ai év- táltatott magas szine elé; 

itvány mondj ák, hogy muszkapárti szé- 

utólaByentelen spiclik ártatlan embereket 

i bízo- befeketiteni nem szoktak; 

zonyit- mondják, hogy némely „szám- 

semmi tudós" falusi előljáróktól elnézés fe- 

letlen- jében ajándékfát elfogadni nem szo- 

szen- kott; 
ró ne mondják, hogy a darabont me- 

yoznál gyefőnök e héten cinikus mosoly- 
killet gással senkit sem akart rászavazó- 

hivnák nak megnyerni. 
k rész E hirek valódiságáért nem 
i arról Tállal felelősséget a szerk. 

egyetlen kipingált 

A képviselő választók jövő évi 
névjegyzékét a városi központi vá- 

lasztmány összeállitotta és az köz- 

szemlére mai naptól kezdve a vá- 
rosi tanácsnál folyó hó 25-ikéig ki 
lesz téve. Ez alatt bárki megtekint- 

heti és felszólalhat ellene. 

- Halálozás. Novák Szőts Gyula 
magánzó életének 45-ik évében szom- 
baton este 7 órakor hosszas szen- 

vedés után elhunyt városunkban. Te- 
metése hétfőn d. u. 4 órakor a róm. 

kath. egyház szertartasa szerint tör- 

tént meg általános részvét mellett. 

– Városi közgyülés volt szomba- 
ton Gotthárd János polgármester 

elnökletével. Napirend előtt Dr Vá- 

lentsik Ferenc szigoru birálat alá 

vette Szombatfalvy Lajos főkapitány 

eljárását az annyira hiressé vált nép- 

nem kapott felszólalására, mivel a 

főkapitányt elhivatta magához a fő- 

ispán s igy a közgyülés előtt reá 

rakott igen sulyos vádak aló! nem 
tisztázhatta magat. Hlatky Miklós a 

városi határhalmok megujitásál tette 

szóvá, a melyek minden 10 évben 

megujitandók s igy már 5 évvel 

ezelőtt aktuálisokká váltak. Erre bi- 

zottságot küldenek ki. A városi vil- 
lamosmü zárszámadását azzal a ki- 

egészitéssel fogadták el, hogy a kü- 

lönfele költségek közé felvett 5931 

K 86 fillérből 3661 K 86 fillér tor- 
lendő, mivel az annuitási részletek 

után 1909. dec. 31-ig késedelmi ka- 

mat cimen szerződésellenssen szá- 

mittatott fel. A régi utcai lámpákat 

eladják. A közmunka összeirását el 
rendelték. Az esküdtbiróségi tagokat 

László Albert és Sándor Ignác fog- 

ják összeirni. A felsősófalvi tüzkáro- 

sultaknak 100 K adományt szavaz- 
tak. Jancsó János és Rápolthi Ká- 

roly tisztviselőknek fizetési előleget 
engedélyeztek, Bodó Ferenc mérnök- 

nek pedig nem. Ez utóbbi felebbe- 

zést jelentett be. A városi központi 

választmáuyba Dr Horváth Károly 

kir. közjegyzőt választották meg 1912. 

dec. 31-ig szóló határidővel: Több 
más ügy elintézése után a közgyü- 

lés véget ért. 

— Utolsó kenet" tánccal. Akinek 
az életben utolsó kenetre van szük- 

sége, ritkán szokott táncolni. Azon- 

ban pünköst másodnapján Székely- 

udvarhelyt, a Budapest-szálló szin- 

háztermében, ezt mindenki megteszi 

széles jókedvében. Ekkor kerül ugya- 

nis előadásra Monostori Károly 

,Utolsó kenet" cimü 3 felvonásos 

népszinmüve özv. Mihálovits Béláné 

rendezése mellett — részben a felső- 

sófalvi tüzkárosultak javára — tánec- 

mulatsággal egybekötve.Tehát , Utolsó 

kenet" után tánc lesz - pünköst 

másodnapján. 

— Erdélyrészi orsz. vásárok. Má- 
jus hó 6-án Algyógy, Görgényszent- 

imre, Kolozsmonostor, Mezőörményes, 

Szilágynagyfalu, Vojla, Zsibó, Borsa, 

Csikszereda, Dobra, Erzsébetváros, 

Felsőszálláspatak, Hosszufalu, Kacza, 

Nagyajta, Paszmos, Sárospatak, Tas- 

nád, Ujegyház, Zernest; T7-én Magyar- 

régen, Retteg; 9-én Farkaslaka. 

Nagyenyed, Nagyselyk, Szászszent- 

györgy, Kémer, Kézdivásárhely, Ré- 
ten; 10-én Bánffyhunyad, Bürkös, 

Sárkány, Szentbenedek; 12-én Szász- 
régen; 13-án Déva, Korond, Ma- 

gyarigen, Petrozsény, Szamosnagy- 
goroszló; 14-én Magyarlápos Pa- 

polcz, Várhely; 16-án Gernyeszeg, 

Bethlen, Homoródszentmár- 
ton, Toroczkó. 

— Az uniformis senkit sem jogo- 
sit fel arra, hogy serdülő leánykák 
és tisztességos hölgyek nyugodtan 

ne járhassanak az utcán. Ezt egy- 

előre csak igy enyhén ajánljuk fi- 

gyelmébe annak az uniformisos ur- 

nak, ki aszfaltbetyárkodni nem szé- 

gyenli. Ne higyje, hogy mindenkivel 
szemben ellenállhatatlan a fényes 
gomb. Arról se ábrándozzon, hogy 

az uniformisba bujtaknak minden 

szabad... 

— Az iparjog átruházása. Fölme- 
rült konkrét esetből kifolyólag elvi 

jelentőségűü határozatban mondotta 
ki a Kuria, hogy ha valaki engede- 

lemhez kötött iparüzletet ad el, 

ellenkező megállapodás hiányában 

azt kell vélelmezni, hogy az iparjog 

átruházásának hatósági megerősité- 

sét az eladó köteles kieszközölni, 

vagyis a vevőt olyan helyzetbe hozni, 

hogy ez a megszerzett jogot hasz- 

nosithassa. 

— A zenélő Magyarország" a magyar 
családok közkedvelt zenemü folyóiratának 

406-ik füzete jelent meg ismét és tartal- 

mazza a következő zeneujdonságokat: I. 

Huber Sándor ,Mintha csupa cukor volna" 

népdal csárdást, a következő most legdiva- 

tosabb öt magyar nótából összeállitva : 

Nem ettem még ma egyebet, Udvarom, 

udvarom, kerek kis udvarom, Kimegyek a 
budapesti vasutállomásra, Piros alma csüng 

az ágon és frissből. II. Fucik Gyula. ,Me- 

lancholiat ciműü hatásos hegedü müvét 

zongra kisérettel. III. Szászy István két uj 
magyar dalát ,Emlékszel-e, tudod-e még ?* 

és Minálunk" cimüeket. Iv. Horváth Géza 
„,Bizsu" keringőjét és végül Frőding, hir- 

neves svéd facipőstáncát a ,Freller 

Marsch*.ot. Havonta két hasonló gaz- 

dag tartalmu füzet jelenik meg. 6 füzet (60 

zeneoldallal) egy negyedévben 3 korona 

előfizetésért, melyben a hazai és legneve- 

sebb külföldi zeneszerzők minden válfaju- 

szemenszedett legjobb szerzeményeit kapja 

az előfizető. Az eddig megjelent 403 füzet 

folyton kapható, s ezen füzetek tartalom 

mutató jegyzékét – ugy bármily zenemü- 

vek bevásárlását és jó zenemü jegyzékeket 

minden érdeklődönek bérmentve küld meg 

a ,„Zenélő Magyarország" (Klökner Ede) 

zenemükiadóhivatala, Budapest, VIII. József- 

körut 11. 

—- ,„Savoy" Nagyszálloda Buda- 

pest, VIII. József-körut 16. a Nem- 

zeti Szinház közvetlen közelében: A 
főváros legszebb és legmodernebb 

szállodája 120 szoba és szalon. Köz- 
ponti gőzfütés, villanyvilágitás. Lift. 
Hideg és melegviz minden szobá- 
ban. Szobák 3 koronától feljebb. Első- 

rangu etterem. 

— Zarándoklat Lourdesba. (Ober- 
ammergau érintésevel.) A pécsi 

egyházmegyéből gróf Zichy Gyula 

megyés püspök fővédnöksége alatt 

julius hó végén induló zarándoklat 

részletes programmja már megjelent 

és a lelki vezetők: Skarda József 
prépost, Sasvár (Nyitra-megye), va- 
lamint Schultz Károly esperes, Bere- 

mend (Baranya-megve) szivesen kül- 

denek belőlük az érdeklődőknek. A 

zarándoklat utba ejti Oberammergaut 

is, hogy a zarándokoknak alkalom 

nyiljék a hires passiojátékokat meg- 

tekinteni, mely csak minden tizedik 

évben kerül előadásra. A menet 

iránya: Pádua, Milanó, Nizza, Mar- 

seille–Lourdes-L y on-Genf–zZü- 

rich-Bodeni-tó–München (Ober- 

ammergau), Bécs-Budapest. Árak : 
I. oszt, 480, 1I. oszt. 380, III. oszt. 

még 240 korona teljes ellátással, 

utközben is. 

97146-910. számhoz. 

A magyar kir. államvasutak nyári 
menetrendje 1910-re. 

A magyar kir. államvasutak vona- 
lain és az általuk kezelt magán as- 

utakon f. évi május hó 1-én a nyári 
menetrend lép életbe, mely a jelen- 
leg érvényben levő téli menetrend- 

del szemben a következő lényegesebb 

változásokat tartalmazza : 

A budapest—keleti p. u. udvar— 
aradi vonalon. Budapest keleti p. 
udvar ól Aradig egy uj személyvo- 

nat lesz forgalomba helyezve, mely 

Budapest keleti p. udvarról éjjel 

11 óra 25 perckor fog indulni és 
Aradra reggel 8 óra 7 perckor fog 
érkezni. 

Az uj vonat, a közölt menetrend- 

ben, már április 30-án lesz forgalomba 
helyezve. 

A budapesti keleti p. udvar—pre- 
deali vonalon. A Budapest nyug p. 
udvarról jelenleg este 9 óra 10 
perckor induló és Predeálra d. u. 3 
óra 31 perckor érkező gyorsvonat 

Budapest nyug. p. udvarról este 9 
óra 35 perckor fog indulni és Pre- 
deálra d. u. 3 óra 46 perekor fog 

érkezni. 

A Székelykocsárdról d. u. 4 óra 

40 perckor induló és Kolozsvárra 
este 8 óra 31 perckor érkező sze- 

mélyszállitó vonat már Tövistől fog 
személyszállitással közlekedni és 

Tövisről d. u. 2 óra 50 perckor 

indulva Kolozsvárra este 8 óra 31 

perckor fog érkezni. 
A székelykocsárd–gyergyószent- 

miklós -brassói vonalon. A székely- 
kocsárd–brassói vonalon a követ- 

kező vonatok fognak köziekedni : 

Székolykocsárd–Brassó között 
e. yátmenő vonatpár, Székelykocsárd 
—Csikszereda között két helyi vonat- 
pár, Székelykocsárd–Marosvásárhely 
között egy helyi vonatpár, Székely- 
kocsárd–Gyergyószentmiklós között 
egy helyi vonatpár, Mádéfalva- 
Brassó között két helyi vonatpár 
és Gyergyószentmiklós-Brassó kö- 
zött egy helyi vonatpár. 

A mádéfalva-gyimes-palancai 
vonalon. E vonalon, az előző pont 
alatti menetrendmódositással kap- 
csolatosan, az összes személyszállitó 
vonatok menetrendei is módosulnak. 
A brassó–zernesti vonalon. Az 

előző években junius 1-től augusztus 
31-ig közlekedett vasár. és ünnep- 
napi vonat, ugyanarra az időtartamra 
és ugyanazokon a napokon ismét 
forgalomba helyeztetik, ugyancsak 
junius 1-től augusztus 31 ig egy uj 
vasár- és ünnepnapi vonat fog köz- 
lekedni Zernesttől -Brassóig, mely 
Zernestről este 8 óra 17 perckor 
indul és Brassóba éjjel 9 óra 34 
perckor fog érkezni. 
A küküllőszög-parajdi vonalon. 

A Parajdról jelenleg d. e. 7 óra 
45 perckor induló es Küküllőszögre 
d. u. 12 óra 48 perckor érkező 
személyvonat Parajdról d. e. 9 óra 
10 perckor fog indulni és Küküllő- 
szegre d. u. 1 óra 55 perckor fog 
érkezni, a Küküllőszögről jelenleg 
d. e. 9 óra 34 perekor induló és 
Parajdra d. u. 2 óra 50 perckor érkező 
személyvonat Küküllőszögről d. e 
10 óra 21 perckor fog indulni és 
Parajdra délután 3 óra 35 perckor 
fog érkezni. E két vonat szeptem- 
ber 1-től jövő évi április hó 30-ig 
csak Küküllőszög–Dicsőszentmárton 
között fog közlekedni. 

A kiskapus—nagyszebeni vonalon. 
A Nagyszeben-Vizakna között az 
előző évek nyáron közlekedett fürdő 
vonatok, ugyanarra az időtartamra, 
ismét forgalomba fognak helyeztetni. 

Budapest, 1910. április hó. 
Az igazgatóság. 
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Hirdetmény. 
Székelyszentkirály községre nézve 

az 1892. XXIX. t. c. értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonjogának 
a telekjegyzőkönyvekbe való bejegy- 
zése és a telekjegyzőkönyvi bejegy- 
zések helyesbitése iránti eljárás be- 
fejeztetvén. 

Ez azzal a felszólitással tétetik 
közzé: 

1. hogy mindazok, kik az 1886 évi 
XXIX. t. c. 15 és 17 §S ai alapján 
ideértve e §.oknak az 1889: XXXVIII. 
t, e. 6 és 6 § aiban és az 1891 évi 

XVI. t. c. 15 § ának a pontjában 
foglalt kiegésziteseit is valamint az 
1889 XXXVIII. t c 7 § a és az 
1891 XVI. c. 15 § b pontja alap- 
ján történt törlések ervénvtelensé- 
gét kimutathatják, e vegből törlési 
keresetöket hat hónap alatt. vagvis 
1910. évi november hó 10ig be- 
zárólag a tkvi hatósághoz nyujtsák 
be, mert az ezen meg nem hosszab- 
bitható záros határidő eltelte után 
inditott törlesi kereset annak a har 
madik személynek, a ki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátrá- 
nyára nem szolgálhat; 

2. hogy mindazok, akik az 1886 evi 
KXIX.t, c 16 és 18 § ainak esetei 
ben, ideértve az utóbbi § nak az 
1889. XXXVIII t c 5 és 6 § iban 
foglalt kiegeszitéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzese 
elleneben ellentmondassal elni ki- 
vánnak irásbeli ellentmondásukat 
hat hónap alatt, vagyis 19710. évi 
november hó 10. napjáig bezarólag a 
telekkönyvi hatósághoz nyujtsák he, 
mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő letelte után ellent- 
mondásuk többe figyelembe vétetni 
nem fog; 

1 és 

eseteken kivül 

ennek folyamán 

3. hogy mindazok kik az 
2 pontban körülirt 
az eljárás és az 

történt bejegyzések által előbb 
nyert nyilvánkönyvi jogaikat bár- 
mely irányban sértve vélik, ideertve 

azokat is, kik a tulajdonjog aránvá- 
nak az 1889 XXXVIII. t. c. 16 § a 
alapján történt bejegyzéseét sérel- 
mesnek találjak, e tekintetben fel- 
szólalásukat tartalmazó kérvényü- 
ket a telekkönyvi hatósághboz 6 hó 
nap alatt vagyis 1910 évi nov. hó 
10 ig bezárólag a tkvi hat. nyujtsák 
be mert ezen meg nem hosszabbitható 
záros határidő elmulta után az 
emlitett bejegyzeseket csak a 
törvény rendes utján és csak az 
időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek joga- 
nak sérelme nélkül támadhatják meg. 

Egyuttal figyelmeztetnek azok 
a felek, a kik a kiküldöttnek 
eredeti okiratokat adtak at, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszersmind 
agyszerűü másolatokat is esatoltak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, 
az éredetieket a telekkönyvi ható 
ságnál átvehetik. 

A kir, törvényszék mint telek- 
könyvi hatósag. 

Szekelyudvarhelyt, 1910 évi ápri- 
lis hó 8.án Mihály János s. k kir. 
tövényszéki baró, 

A kiadvány hiteleéül . 

Gyetyánosi 
kir. tvszéki tkvvezető. 

Eladasi hirdetmény. 
Bibarczfalvi Bándi György es tár- 

sai eladni szándekoznak egy cseplő 
garniturát teljes jó karban levő hozzá 
való keszletekkel együtt 8000 ko- 
rona vetelárert, esetleg alku szerint, 
mely áll egy 8 H. P Maáyer féle 
benzin motor, egy Hoffer és Shrancz 
fele 900 mm dohb szelességü cseplő 
es egy 3 es fel lábas here dörzsőölő 
gepekből. Venni szándékozóknak be- 
cses figyelmébe ajanljuk, jómükö 
déséről jótállast vállalva. 

Bibarczfalván, 1910. évi április hó 
21-én. 

Bándi György éz Társai 

eeesv0 
Székelyudvar- 

szám alatt 

Balási Mihály iekasz 
készbutor-raktárában 

szerezhetünk be a legelőnyösebben. Dus 

választék van: ebédlő-, háló- és szalon- 

berendezések, hajlitott butorok, hintaszé- 

kek, irodaberendezések, valamint eszter- 

gályos munkák, függönytartók, fogasok, 

zongoraszékek stb.-ben. Költségvetésekkel 

dijmentesen szolgál. Kárpitos munkákat, 

javitásokat, szalonberendezéseket, szoba- 

diszitéseket és butorcsomagolást jutányo- 

T7-52. san teljesit,. 

Fernengel Gyula székely- 

udvarbelyi bornagykeres- 

kedőnél 
a legjobb minőségben, nagy válasz- 

tékban és legelőnyösebb árak mel- 

lett nagyban és kicsinyben kapható. 

igen becses Konfirmációi Emlék a 

Demeter Dénes homoródkarácsonfalvi 

lelkész által irt, az E. K. T. 280-902. 

sz. alatt elfogadott és ajánlott gaz- 

dag tartalmu, sok képpel megjelent 

84 oldalas könyv. Füzve 40 f, kötve 

60 filtér, Kapható Betegh Pál könyv- 

kereskedésében Székelyudvarhelyt. 

TALÁLÓS 0 0, 
o o o KÉRDÉS 

Miért apróhirdetés 

az apróhirdeté - 

mert néhány 
APRÓ sorban minden szüksé 
célszerűü dolgot lehet hirdetni 
valóban APRÓ pénzbe kerül 

ha az ember 

mindemnféle állást 

kinál vagy keres, 

mindenféle terményt 
kinál vagy keres, 

lakást 

kinál vagy keres, 

ges év 
és i 

esak, 

mindenféle butort 
kinál vagy keres, 

mindenféle ipari eikket 

kinál vagy keres, 

a legkülönbözőbb Ő 
apróbb dolgokat 

kinálja vagy keresi, 
mely csak APRÓ költséget bir el 
Olvasoközönségünk ezer meg ez 
esetben hálásan emlékezik meg arról, 
hogy az apróhirdetések fényes . 
kerrel segiűk elő a kimálat és 
kereslet nagyarányu forgalmát 
Azért ne tessék habozni 
s a mikor csak a legcsekélyeb szük- 

ség diktálja : 

apróhirdetést 
kell feladni a 

Székely-Udvarhely ben. 
Apró a hirdetés 

apró a költség! 

SZÉKELY-UDVARHELY 

tiszta 48-as függetlenségi lap, 
Udvarhelymegye legelterjedtebb 
közlönye. Megjelenik hetenkint 
2-szer. Előfizetési ára félévre 

ö K. Elterjedtségénél fogva hir 
detésekre a legalkalmasabb. 

Emke Adria Rákóczy 

levál-kartyák, gyász- 
levélpapirosok stb. 

legjobb magyar gyártmányu diszlevélpapirok EÉEzeken kivül 
közönséges és finom, szines és virágos levélpapirok és boritékok, 

Képes levelezőlapok 20-feéle helybeli felvetel 

virágos, kenre, müvész- és alkalmi káriyákból és üdvözlő jegyekből' 

Szt-István szepesi len 

Nagy választék tájképes 

ONAT I I 

KÖNYVNYOMTATÓ. ÉS 
KÖNYVKÖTŐ-INTÉZET 

Mindenféle szinü, nagyságu, s 
lyu és minőségü irodai és isó 

PAPIROSOK 
vonalzott és sima levélpapirok, 

vonalzott és rovatos papirok, 
rajzpapirok, irógéppapirok, cso- 
magoló és selyempapirok, má.- 

papirok, torta- és befőző papi- 
rok, könyvkötő papirok és papir- 
különlegességek. Kártyapapirok. 

Lemezpapirok minden sulyban. 
hangjegypapirok. Sorvezetők 

Irkák, füzetek, 
jegyzetkönyvek, hangjegyfüze 
tek, rajzfüzetek, vázlatkönyvek, 
rajzminták, szépirási és rond- 
irási minták. Olcsó legyező-fal- 
diszek, klozetpapirok, szivarka- 
hüvely, szivarka s névjegytárcák 
Dohány- ésszivartárcák bőrből és 
fémből. Bőrtárcák, pénzes-erszé- 

nyek, okmány és irománytáskák. 

BETECK PÁl 

féle magánügyi nyomtatványok. 

KÖNYV-, ZENEMÚ- 1S 

Állandóan kaphatók mindenfeéle 

kész nyomtatványok. 
u. m. községi, körjegyzői, szol- 

gabirósági, végrehajtói, ügyvédi, 

lelkészi, iskolai, üzleti és külön- 

B APIRKERESKEDES 
! Székelyudvarhelyt, Kossuth-utoca 31. (saját ház). 

söolópapirok, itató-papirok, szürő- 

Acélirótollak, rondtollak, üveg- 
tollak, tollszárak, disztollszárak. 
Irónok, fekete, szines és másoló- 
ironok, notes ironok, csavariro- 
nok (crayonok), zsebironok, csa- 
varironbetétek, ironvédők, iron- 
hegyezők. Kréták, iskolai, kávé- 
házi és fajelző kréták, szines 
kréták. Tinták, legjobb irodai és 
másoló tinták, szines, vegy- és 
ruhajelző tinták, bélyegzőfesték, 
tus, mézga, folttisztitó, bronz. 

Ajánlja modern gépekkel szakszerüen berendezett villam-motoros 

KÖNYVNYOMDÁJÁT 
mindenféle könyvnyomdai munkák, u. m.: müvek, füzetek, táblá- 
zatok, hatósági és üzleti nyomtatványok, meghivók, eljegyzési és 
esküvői kártyák, névjegyek, falragaszok, körlevelek, gyászjelentések 
stb. pontos és jutány os áron való elkészitésére. Ajánlja továbba 

könyvkötészetét 
honnan izléses munkák a legrövidebb idő alatt olcsó áron kerülnek ki 

HEGEDÜ, hegedüvonó, hurok, 
hegedü-iskola, hegedü- alkatré- 
szok. Gramophon és fonográfok, 

lemezek és hengerek lan- 
goló-sipok és 9 rinák. Mono- 

grammok fehérnemü és levél- 
papirjelzésre. Kézi nyomda. - 
Különféle bélyegzők, pecsétnyo- 

mók, pecsétjegyek, pecsétviasz, 
festékpárnák, ostyák. Ajtótáblák 
és névfeliratok öntött fémből, 
erdészkalapácsok gyári árban. 

gummiszalagok. – Rajzszögek, 

A hazai és külföldi jeles irók 
művei, ifjusági iratok és képes- 

könyvek folyton vannak készlet- 

ben. Teljes Magyar Könyvtár'. 
A székelyudvarhelyi középisko- 

lákban és a városi és megyel 
elemi népiskolákban használat- 
ban levő összes tankönyvek rak- 
tára. Szótárak, térképek, naptá 

rak, imakönyvek, albumok, em 
leékkönyvek, üzleti beiró könyvek, 
főkönyvek, pénztárkönyvek, nap 
lók, jegyzőkönyvek, másoló- 
könyvek, bevásárló könyvek, 

zsebkönyvek (notesek, pénztár 
tömbök (Bloek), bárca és szel 

vénykönyvek. 

Körzők, 

vonalzók, háromszögek, szögmé: 
rő, rajzdeszkák tolltokok, itató 

deszkák, olaj-s zfesték minden 
szinben. Ecsetek. Irodai és zseb- 
tintatartók, disztintatartók, toll-! 
állványok, szivacs csésze, iró- 
mappák. Legjobb dörzsmézgák, 

szőnyeg szegek, kapcsok stb. 

Nyomatott Betegh Pál villain-motoros könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 191 o. 


